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C 2.0 Die Punkte nB (x | x 6)− +  liegen auf der Geraden g mit der Gleichung y x 6= − +  

( G IR IR= ×I ). Sie sind zusammen mit dem Punkt A(2|1) Eckpunkte von Trapezen 
ABnCnDn mit n n n[AB ] || [C D ] . Das Maß der Winkel BnADn beträgt stets 90°. Für die 
Längen der Seiten [ADn] und [CnDn] gilt: n nAD 0,5 AB= ⋅  und n n nD C 1,5 AB= ⋅ . 

 
C 2.1 Zeichnen Sie die Gerade g sowie die Trapeze AB1C1D1 für x = 0 und AB2C2D2 für 

x = 6 in ein Koordinatensystem. 
 Für die Zeichnung: Längeneinheit 1 cm; <<4 x 10− ; <<1 y 9−  
 
C 2.2 Die Punkte Bn können auf die Punkte Dn und die Punkte Dn dann auf die Punkte Cn 

abgebildet werden. 
Berechnen Sie die Koordinaten der Punkte Dn und Cn in Abhängigkeit von der 
Abszisse x der Punkte Bn. 

 [Ergebnis: Dn(0,5x – 0,5 | 0,5x); Cn(2x – 3,5 | – x+7,5)] 
 
C 2.3 Bestimmen Sie rechnerisch die Gleichung des Trägergraphen t der Punkte Cn und tra-

gen Sie  t in die Zeichnung zu 2.1 ein. 
 [Teilergebnis: t mit y 0,5x 5,75= − + ] 
 
C 2.4 Im Trapez AB3C3D3 liegt die Seite [B3C3] auf dem Trägergraphen t der Punkte Cn. 

Berechnen Sie die Koordinaten der Punkte B3 und C3. 
 
C 2.5 Das Trapez AB0C0D0 hat den kleinsten Flächeninhalt. 

Berechnen Sie die Abszisse x des Punktes B0. 
 

 
 


